

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 19

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COMENTARIO BIBLIOGRAFICO

"MUJER". ROMANCES NUEVOS. JOSE MANUEL CAMACHO PADILLA

Don José Manuel Camacho Padilla nos ha brindado en estos días el rico presente de su libro de romances nuevos, "Mujer". Con este volumen se incorpora definitivamente el culto catedrático de Literatura del Instituto de Córdoba al grupo de poetas seleccionados que capitanean García Lorca y Alberti. Se ha hablado mucho de la escuela modernista de estos autores y de quienes siguen sus tendencias, pero con poco que ahondemos en nuestra literatura poética, llegaremos a la conclusión de que no han realizado ningún descubrimiento sensacional. Es simplemente que se vuelve a Góngora, a Lope de Vega y a otros poetas de la edad de oro, como si el tiempo y el afán innovador de las generaciones no hubiesen dejado huella alguna en las obras que aquellos nos legaron. Y cuando se regresa a un camino conocido es por que no se ha encontrado otro mejor. Mas lo realizado ahora tiene indudablemente su mérito. Busquemoslo en el hecho cierto de que se ha inyectado savia fresca y viril al arte de la poesía, que en España y sin duda alguna porque hubo una larga época en que todo el mundo se sentía poeta, había llegado a una lamentable situación de decadencia. Asistimos al renacimiento del verso español. El romance, que dio calor y vida a la literatura castellana, ha recobrado su señorío y se impone a los gustos del público.

El libro que motiva este comentario significa un verdadero alarde de la sensibilidad poética del señor Camacho Padilla. El exquisito manjar de estos romances se adentra en el alma suavemente, dulcemente, como la caricia de la mujer que nos tiene cautivos en la red de sus hechizos. Puede decirse que el autor de "Mujer" nos sirve en odres viejos, que conservan el sabor de lo clásico, el vino nuevo y generoso, que se desborda de su espíritu a impulsos de la inspiración.

Será tarea difícil para nosotros el posponer unos romances a otros para hacer resaltar su valor, pues todos ellos, sin distinción, rivalizan en originalidad, elegancia y buen gusto. Sin embargo, hemos de fijar la atención en aquéllos en que el señor Camacho Padilla apela a la inagotable cantera de nuestro "folk lore" andaluz, para seguir el ritmo de la copla y glosarla con vibración emocional, conservando la fonética del pueblo. Los cuadros que describe son de tan intenso colorido que subyugan con su belleza.

Si el autor de "Mujer" no nos hubiese dado ya pruebas inequívocas de sus dotes poéticas (recuérdese "Verano 1933") este libro bastaría para que lo estimásemos como un poeta de alta alcurnia.

Apartémonos unos momentos de la lucha diaria por la vida, prosaica y ruda, para saborear con deleite estos romances nuevos que el señor Camacho Padilla nos entrega con todo el fervor romántico de su corazón.

Marcelino Durán de Velilla

DE DOMINGO A DOMINGO

LAS TRES COSAS MAS NECESARIAS

Decía Napoleón que para ganar una guerra hacían falta tres cosas: Dinero, dinero, dinero.

Para triunfar en las batallas comerciales también hacen falta tres cosas: Honradez, honradez y honradez.

Honradez con el público, pues al cliente que se le engaña una vez, no vuelve a comprar.

Honradez con los fabricantes y proveedores, pues sino se pagan los géneros con puntualidad, no se puede comprar en buenas condiciones.

Honradez con los dependientes y obreros que trabajan en el negocio, pues si se les paga menos de lo debido, no hay autoridad moral para obligarlos a cumplir escrupulosamente con su deber.

Desde que nos establecimos, hace dieciséis años, no hemos faltado a estas normas y la nave de nuestro negocio siempre ha marchado viento en popa.

Librería Luque

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Madrid al día El problema de la venta de pescado en domingo

Con gran tesón y viveza discuten los pescaderos sobre la venta de su mercadería en domingo. En dos partes o bandos se dividen. Los mayoritarios y sus dependientes, en contra de la venta. De otra parte los vendedores al por menor desean la venta los domingos. El Ayuntamiento es también partidario de esa posición, que es la más favorable a los intereses de los vecinos salvando la minoría de médicos y farmacéuticos y decimos esto porque es evidente que el cierre de pescaderías los domingos supone comer el pescado con 24 horas más de retraso, lo cual debe interpretarse patológicamente: pequeñas intoxicaciones, desarreglos intestinales, intolerancia, etc., cosas todas que hacen necesaria la intervención del médico y farmacéutico, pero aún así, como estos mortales deben comer el pescado con el atraso consiguiente, también son partidarios de la venta en domingo por el propio interés.

Ya pica en historia este pleito y es que se puede permitir que el interés público esté a merced de los acuerdos de unos señores. Si en las demás industrias el descanso dominical no daña intereses colectivos, no así en esta que por la naturaleza de la mercancía debe expendirse en condiciones de máxima comestibilidad. Si la ley exige — y muy acertadamente — el descanso semanal — nada impide para que esta clase de comercio se vaque por mitad o por tercera parte un día a la semana, o se conceda a la dependencia un día de descanso, laborable o dominical. Así lo hacen los cafés y bares y a nadie se le ha ocurrido pensar en el descanso dominical. Hasta los estancos, instrumentos de nictización, causa específica de tantas toses incoercibles, están abiertos los domingos, por mitad.

El descanso dominical de las pescaderías daña por otra parte los intereses de los minoritarios y también los de los pescaderos. Es preciso, pues, que la autoridad zanje el pleito de acuerdo con los intereses del vecindario, que en todo pleito entre particulares, son los que merecen mayor protección y mayor respeto.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

Un puñado de cuentos

— por —

Ricardo de Montis y Romero

En breve será puesto a la venta este nuevo libro.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarle y que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Francisco Serrano Montes, José Rodríguez Jiménez, Miguel Portellano Mohedano, Emilio Mesa Mozo, Araceli Muñoz Muñoz y Miguel Doñoro Fernández.

Defunciones.—Rafaela Pérez Arenas, de 22 meses, Carmen Baro Rubio, de 14, Rafael Aguilar Pavón, de 1 y Ramón Muñoz Álvarez, de 48 horas.

Matrimonios.—Juan Fernández Gómez con Isabel Ruiz Carrilero, José Salas Cruz con Josefa Sierra Rodríguez y Antonio Fuentes Zínque con Natividad Navarro Bermejo.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Manuela Rodríguez Rodríguez, José Almendros Cintas, Francisco Antonio Palacios Aguilar y José Santos López.

Defunciones.—Encarnación Durán Gómez, de once meses.

Matrimonios.—José Esteban Suárez Narbona con Carmen Villanueva Pérez.

A todos los cordobeses devotos de S. Cayetano

Próxima bendición de una nueva imagen del Santo

Hace poco más de un año que la Comunidad de PP. Carmelitas Descalzas de esta ciudad, hizo un llamamiento desde las columnas de la Prensa local, a la piedad cordobesa, solicitando la ayuda pecuniaria de todos los devotos de San Cayetano, con objeto de restaurar la imagen del bendito del Santo en su antiguo y pristino lugar, esto es, en la derecha del pórtico a la entrada de la iglesia, que hará cosa de unos treinta años había desaparecido de dicho lugar, ignorándose la causa, y en donde aún se conserva la moldura de yeso que circundaba la imagen del glorioso Santo. El proyecto era hacerlo de mosaico sevillano.

No se hizo tardar el ruego de los piadosos devotos de San Cayetano, pues apenas conocida tan laudable iniciativa, comenzaron las limosnas y donativos.

Hoy, con honda satisfacción, podemos participar a todos esos devotos del Santo, que gracias a su generosidad, el proyecto se ha convertido en realidad consoladora.

Aunque todavía no están cubiertos todos los gastos, sin embargo, luego de recibirse los primeros donativos, se hizo el encargo, pidiendo prestados a la prestigiosa casa de cerámica sevillana, propiedad de J. Menzaga, pues confiábamos y confiamos aún, por la gran devoción que Córdoba entera ha sentido siempre, hacia tan milagroso Santo, en que no se harían tardar nuevas limosnas para la total satisfacción de los gastos, en una obra de tradición tan puramente cordobesa.

Entre los varios presupuestos que la casa Menzaga nos presentó, aceptamos el que ascendía a 500 pesetas, que luego, gracias a la generosidad de dicho señor, quedó fijado en 350. Pero no ha llegado la recaudación a 300, por lo que nuevamente llamamos a las puertas de los corazones generosos cordobeses y confiamos, en que una vez repuesta la imagen del Santo bendito en su antiguo lugar, han de sentirse conmovidos a su vista sus fervorosos devotos y abrirán nuevamente las puertas de su generosidad, hasta que los gastos queden cubiertos.

Falta además el alumbrado del Santo, que esperamos ha de inspirar a alguna persona piadosa que se comprometa a costearlo en todo o en parte. El proyecto es ponerle uno o dos faroles, según se crea más conveniente y a tenor de la generosidad de sus devotos.

Repuesto, pues, en su antiguo lugar el glorioso San Cayetano, participamos a todos sus devotos que hoy por la tarde tendrá lugar el descubrimiento y solemne bendición de su santa imagen, después de la función mensual del Santo Escapulario, que comenzará a las cinco; por lo que rogamos encarecidamente a todos los contribuyentes y devotos del Santo en general, que no dejen de asistir a tal acto. Seguidamente se entonará en la iglesia un solemne Tedeum en acción de gracias.

La Comunidad de San Cayetano aprovecha esta oportunidad para agradecer sus donativos a los contribuyentes y pide al Santo bendiga su generosidad.

Antes de adornar su abrigo visite la Sección de Peletería de

Almacenes Galo y José Hernández Renard desde 65 pesetas

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebrarán tres juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Arturo Romero Rodríguez, por el delito de imprudencia.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor La Cerda.

El de la procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Portero Avila y otros, por hurto.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Navas y al procurador señor Austria.

Y el de la seguida en el Juzgado de Rute, contra Isabelino Romero Fernández, por escándalo público.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y el procurador señor Jiménez Baena le representará.

HOY EN LISBOA

LA PRENSA ESPAÑOLA Y LA IDENTIFICACION ESPIRITUAL DE LOS DOS PAISES IBERICOS

La próxima exposición del libro español en Lisboa, puede constituir un paso decisivo, para la conquista del mercado gráfico lusitano por España.

Simultáneamente la influencia española en Portugal, se afirmará de un modo rotundo. Para todos los que en España alimentan principios expansionistas, en el orden comercial e intelectual la referida exposición no puede pasar inadvertida.

Después, que el libro portugués perdió por completo el mercado brasileño, la industria editorial sufre una crisis, que muy pronto la llevará a la ruina.

El Brasil, lejos de ser un consumidor portugués, es con propiedad un adversario, que día a día acentúa su hostilidad, para con el país colonizador. Para justificar esta afirmación es suficiente decir que hace poco, cerca de doscientos diputados presentaron en las Cortes una proposición de ley, manifestando el deseo de que el idioma hablado en el Brasil se llamara "brasileirno". Esta repulsa manifiesta por tan importante número de legisladores, para con el portugués, lengua madre, hablada y escrita por todos los ciudadanos, es un sintoma claro de los verdaderos sentimientos de hostilidad, de una parte considerable de la población brasileña.

Reducidos a un mercado de siete millones de individuos, los editores portugueses no pueden aspirar a grandes planes editoriales. Por otro lado la carencia de escritores modernos, que susciten el entusiasmo literario impide el desarrollo de la literatura nacional. Lo que decimos respecto a libros puede aplicarse por igual a la Prensa.

La existencia de una censura severa y rigurosa, que elimina de los periódicos todo lo que se refiere a política interior y aún todo lo que en el extranjero se publica en defensa del marxismo, hace que la Prensa lusitana carezca de interés y de sensacionalismo. Por esta razón, la disminución de tirada de todos los periódicos ha hecho desaparecer algunos y mermó de manera considerable a los que todavía subsisten. La Prensa española, que hace cinco años apenas se vendía en Portugal, disfruta hoy del favor del público.

En todos los kioscos se encuentran los diarios madrileños y algunos de provincias y no es exageración afirmar que el número de periódicos españoles vendidos solamente en Lisboa, suma más de diez mil ejemplares.

España, para conquistar definitivamente el mercado de libros y periódicos, no necesita más que de un pequeño esfuerzo. Su enemigo principal es Francia, que gracias a una propaganda hábil, consigue colocar en Portugal cantidades considerables de libros. Los portugueses, a pesar de su incontentada admiración, por todo lo que es extranjero, se encuentran ya hastiados de tanta literatura basada en el adulterio. España puede ofrecerles una literatura sana y vigorosa, que desplace la francesa, tanto más cuanto que el español es comprendido por la clase media, que en general desconoce el francés.

Así la influencia española en Portugal puede afirmarse y aumentar utilizando como instrumento la Prensa y el libro. En este capítulo no existe para España el peligro de la reciprocidad, que hace generosos los acuerdos comerciales. Ni la Prensa portuguesa, en un período acentuado de decadencia, ni la literatura, pueden invadir el mercado español.

Además ocurre que los portugueses, animados de un espíritu romántico, no suelen preocuparse demasiado de las ventajas materiales. La propaganda francesa consiguió imponerse al mercado lusitano con la sola publicación de unas cuantas noticias y artículos halagadores. Ello bastó para afianzar la influencia ganada en el país hasta el extremo de que algunos libros franceses llegan a venderse más que las obras de los mejores escritores portugueses.

La Prensa española, que además siente por las cosas portuguesas un interés y simpatía que ni siquiera pueden compararse, con lo que ocurre a la francesa, tiene en sus manos los medios de atraer a la comunidad espiritual ibérica a la inmensa mayoría de la nación portuguesa. Conseguido esto vendrán las relaciones comerciales más íntimas, la identificación de los dos pueblos peninsulares, la comprensión de sus mutuas inquietudes.

Para ello bastará prestar un poco de atención a la vida portuguesa tan ignorada en el extranjero.

Para los lusitanos, que aman las buenas palabras por encima de todo, eso es lo esencial.

Los pueblos generosos y románti-

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL SEÑOR CHAPAPRIETA ANUNCIA QUE A LAS CINCO DE LA TARDE SE REUNIRAN CON LOS JEFES DEL BLOQUE GUBERNAMENTAL PARA TRATAR DE LA REFORMA DE LA LEY ELECTORAL. HA SIDO RATIFICADO EL CONVENIO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y ALEMANIA. TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al exministro de la Gobernación señor Portela Valladares, a don Amadeo Hurtado, al director del periódico "La Libertad" don Antonio Hermerosilla, al exgobernador de Lugo don Artemio Precioso, a don José Menéndez Badillo, a don Carlos Díaz Valero, don Consuelo Sanchoz, al Comité organizador de la primera Exposición del Libro Infantil y al inspector de Aeronáutica, general Goded.

El señor Chapaprieta anuncia que esta tarde conferenciará con los jefes del bloque gubernamental

El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia después de la una de la tarde, manifestando a los periodistas que venía del ministerio de Hacienda y que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Añadió el señor Chapaprieta que a las cinco de la tarde se reuniría en la Presidencia con los jefes del bloque gubernamental para tratar de la reforma de la ley electoral.

No tiene competencia el surtido en géneros de punto y confecciones para señora, caballero y niño que presenta Almacenes Galo y José Hernández Medias seda a 2'00 pesetas

En Guerra

El ministro de la Guerra celebró esta mañana una larga conferencia con el ministro de Agricultura señor Usabiaga.

El señor Gil Robles tuvo después una larga audiencia militar.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana a los embajadores de Alemania, Argentina e Inglaterra, a los ministros de Egipto, Portugal y Yu-

cos no se conquistan con las armas, ni con promesas materialistas, sino con simpatía y amor. Lionel Ferro (Prohibida la reproducción)

Los ladrones trabajan

Los amigos de lo ajeno han entrado nuevamente en un período de gran actividad.

Todos los días se registran hurtos y robos de más o menos importancia.

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Herminia Agudo Bernate para denunciar el hecho de que le han sustraído de su domicilio, calle de Múrices, número 21, una cadena de oro valorada en 14 pesetas y 25 pesetas en metálico.

El conocido timador Enrique Luque Bermudo (a "El Feo"), ha sido detenido por la policía con motivo de haber hurtado a un desconocido un despertador.

Los jóvenes menores de edad Manuel Álvarez Méndez y José Domínguez Serrano, se apoderaron de dos plumas estilográficas en la librería de don Rogelio Luque.

Les detuvo la policía. ¿Tendremos que volver a poner, como hace algún tiempo, al final de la sección diaria de hurtos y robos: "Se continuará"?

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

Por acuerdo de la Junta Directiva se admiten proposiciones hasta el día 27 del corriente para el arriendo de la Repostería, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Círculo.

Lo que se anuncia para conocimiento de quien le pueda interesar. Córdoba 18 de Noviembre de 1935.—El Secretario, Francisco Jiménez.

goeslavia, al gobernador general de Cataluña y al alcalde de Madrid. La ratificación del convenio comercial hispanoalemán

En el ministerio de Estado tuvo lugar esta mañana, el canje de ratificación del convenio hispanoalemán, entre el ministro de Estado español y el embajador de Alemania.

Se cambiaron frases de cordialidad haciéndose votos porque sea duradero el cumplimiento del convenio y provechoso para ambos países.

Toma de posesión del nuevo presidente del Instituto Nacional de Previsión

Esta mañana se verificó la toma de posesión del nuevo presidente del Instituto Nacional de Previsión, señor González Posadas.

Asistieron al acto el ministro de Trabajo señor Salmón, el subsecretario de Trabajo, el presidente anterior señor Usabiaga, el general Marvá y el alto personal del Instituto.

El señor Usabiaga pronunció un elocuente discurso ensalzando los méritos de su sustituto, del que esperaba una labor fructífera.

El señor González Posadas agradeció al Gobierno su nombramiento y al señor Usabiaga las frases de elogio que le había dedicado y prometió que seguiría en el Instituto la pauta marcada por sus antecesores.

El general Marvá, presidente honorario del Instituto Nacional de Previsión, recordó que hacía 20 años que recibió el cargo de presidente de manos del señor Azcárate.

Finalmente pronunció breves palabras el ministro de Trabajo, señor Salmón, haciendo constar que el Gobierno, en el nombramiento de presidente del Instituto Nacional de Previsión, había procedido, con objetividad, teniendo en cuenta solamente los méritos del señor González Posadas.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación, señor de Pablo Blanco, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que en toda España la tranquilidad era completa.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos mañana libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Diputación provincial, don Nicolás Gómez Jiménez, don Marcial Luna Díaz, don Juan Sola Muñoz, don Antonio Páez Robles, don Luis Aroca, don Francisco Valcárcel García, don José Sánchez Morales, don Rafael Ruiz López, doña María Antonia López, don José Vera, don Pedro Marín, don Antonio Serrano, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, jefe de Telégrafos e Ingeniero jefe de la Jefatura de Industria.

SEÑORA: Las últimas novedades en lanería para vestidos y abrigos Almacenes Galo y José Hernández

ENSEÑANZA NACIONAL

Licencia

Han empezado a hacer uso de las licencias que les han sido concedidas, los maestros de esta provincia doña María Victoria Mancebo y don Marcelino Pastor.

Expediente

Ha sido devuelto a la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, informado por la Inspección correspondiente, el expediente para la construcción de viviendas con destino a maestros en Villa del Río.

EN EL AYUNTAMIENTO

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA EL PRESUPUESTO PARA 1936

Ayer a las seis y media de la noche celebró sesión extraordinaria el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de los concejales señores León Priego, Aumente Barazal, Ortiz Villegas, García Sanz, Salinas Diéguez, Ruiz García, Polvorosa Matilla, Jordano Requena, Laguna Corrales, Diéguez Fernández, Pérez Brito, León Alvarez, González Yuste, Solano Pérez, Castellón Torres, Guerrero García del Busto, Hidalgo Carmona, Peinado Reyes, Hidalgo Cabrera, Quesada Chacón, Fernández Vergara, Luque Casares y Siles Sánchez.

Abierta la sesión, el secretario leyó un oficio del gobernador civil de la provincia, comunicando que había admitido la dimisión a los concejales de la minoría popular agraria.

Acto seguido dióse lectura a la moción suscrita por los señores Hidalgo Cabrera, Fernández Vergara y Quesada Chacón, que publicamos en nuestro número del viernes último, solicitando la prórroga del presupuesto del año actual.

El señor Fernández Vergara pidió que se discutiera la moción.

Estimó que era doloroso el hecho de que mientras se pasa hambre en todos los pueblos, el Estado imponga a los municipios cargas exorbitantes en beneficio de una clase privilegiada.

El señor García Sanz manifestó que en espíritu todos los concejales suscribirían la moción, pero que la minoría radical teniendo en cuenta que el partido interviene en la gobernación del Estado, no podía declararse en rebeldía contra el Poder central.

minada a que las mayorías no se desvíen del camino recto, pero estas últimas no pueden por su responsabilidad y por estar obligadas a acatar la ley, formular una protesta de esa índole sin incurrir en sanción.

Elogió la actitud de la minoría independiente, que con dignidad, caballerosidad y nobleza se enfrenta con el pueblo para decirle los vicios de que adolece el presupuesto municipal.

Lo lamentable es que si sobre el presupuesto anterior pesaban las cargas del Banco de Crédito local, en el del ejercicio próximo, figurarán las que crea la ley de Coordinación Sanitaria.

Yo no niego la razón que asiste a esa minoría, pero estando el Ayuntamiento en nuestras manos, no nos podemos negar a cumplir esa ley.

Esta podrá ser o no una realidad el día de mañana, pero ahora no está modificada y se nos impone su cumplimiento.

Es doloroso que a los Ayuntamientos se impongan cargas de esta clase sin proporcionarles medios para atender a las necesidades del pueblo.

El presupuesto que presentamos tiene solo pequeñas modificaciones en relación con el anterior.

Para nosotros hubiese sido más cómodo resucitar impuestos y lanzarlos al pueblo como compensación a la carga que se nos exige. Pero como somos enemigos de gravar más al vecindario con nuevos tributos solo hemos consignado un impuesto nuevo.

No importan los tributos cuando se reflejan en beneficio de los pueblos, pero sí cuando no responden al interés de la comunidad.

Esta es la teoría que defiende el señor Hidalgo y por eso me parece muy bien su papel de fiscalizador.

El señor Garrido de los Reyes dijo también que de no aprobarse el presupuesto se paralizaría la vida municipal y finalizó su discurso diciendo que agradecía la colaboración que

una partida de gastos de lavado y gasolina del coche de la alcaldía y solicitó que la consignación fuese igual a la del actual presupuesto.

El señor García Sanz defendió el aumento de 600 pesetas.

El señor León Priego hizo unas aclaraciones.

El señor Ortiz Villegas estimó, como el señor Hidalgo, que no debía llevar el presupuesto ningún aumento que no fuese obligado por la ley.

Agregó que si se consignaba un ingreso ficticio, en Abril o Mayo, vendría la catástrofe económica del Municipio.

El señor Salinas abundó en los razonamientos expuestos por el señor Hidalgo y convino con él en que no podía elevarse una sola peseta como no fuera obligados por la autoridad administrativa.

Se sumó a la negativa de aumentos de todas clases.

El señor León Alvarez se adhirió a las manifestaciones del señor Salinas.

El señor García Sanz lamentó que concejales radicales hubiesen venido a censurar un presupuesto que cuya confección no han querido contribuir.

El señor Ortiz Villegas insistió en su protesta contra todo aumento de gastos, haciendo presente que su opinión era personal y no la del partido.

El señor León Alvarez se lamentó de que el presupuesto se hubiese perfeccionado tan rápidamente que no siguiera hubo tiempo para consultar a muchos concejales.

El señor Salinas insistió en que los momentos eran muy difíciles para el Municipio de Córdoba y opinó que mientras el Gobierno no dé medios económicos, el Ayuntamiento no podrá aumentar su presupuesto en una sola peseta, ya que existe un déficit de 700.000 pesetas.

Anunció que votaría en contra de todos los aumentos.

El señor Guerrero solicitó que en vista de las divergencias observadas se suspendiera la sesión por unos minutos para cambiar impresiones.

El señor Diéguez Fernández intervino brevemente y se suspendió la sesión, reanudándose a la media hora.

Se aprobó el artículo segundo con el voto en contra de los señores Hidalgo, Fernández Vergara, Quesada y Ortiz Villegas.

Los señores Luque Casares y Siles solicitaron unas mejoras para determinados individuos del Cuerpo de Bomberos.

El señor Hidalgo hizo presente que si se insistía en el plan de hacer aumentos se retiraría del salón con los

tan, con arreglo a las cantidades presupuestadas.

El señor Ruiz García se adhirió a las manifestaciones del señor Fernández Vergara.

Se aprobaron dichos impuestos con el voto en contra de dichos señores y del señor Luque Casares.

Los señores Hidalgo, Fernández Vergara y Quesada votaron en contra de la ordenanza del impuesto de recogida de basuras, que se restablece.

El señor Fernández Vergara se opuso al tipo por arbitrios de prestación de servicios por estimarlo muy elevado.

El señor Ruiz García protestó contra la cuota que se impone a los establecimientos por la recogida de basuras.

El señor León Alvarez solicitó que no se grave a las industrias, ya que no se presta el servicio.

Se hizo la aclaración de que el impuesto se cobrará en aquellos edificios donde se presta el servicio de recogida de basuras.

Se aprobó la matrícula con el voto en contra de los señores Luque Casares y Ruiz García y quedó aprobado el presupuesto para 1936.

Sesión ordinaria

Seguidamente el Concejo celebró sesión ordinaria, en primera citación.

El señor García Sanz recomendó a los concejales su asistencia a la próxima sesión para ratificar el acuerdo sobre la décima municipal del paro obrero.

Se aprobó el acta anterior y se despacharon todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Se acordó ampliar hasta el 30 de Diciembre el plazo para la construcción de acerados y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la Superiora del Asilo Municipal y por el del ex-alcalde de Córdoba don Antonio Pineda de las Infantinas.

Acto seguido se levantó la sesión.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir Junta de Obras de Riego del Valle Inferior

CONCURSO

Se saca a concurso el aprovechamiento de maderas y leñas del arbolado existente en el término municipal de Almodóvar del Río (Córdoba) en las fincas que se expropian con motivo del embalse del Pantano de La Breña, localizándose el aprovechamiento por la curva de nivel situada a cinco metros bajo la del amojonamiento de la zona de expropiación.

La apertura de pliegos se hará a las doce horas del día 2 de Diciembre próximo, en las oficinas de la Junta de Obras del Guadalquivir, en Sevilla, calle Reyes Católicos, 25, recibiendo las proposiciones bajo sobre cerrado en la citada oficina hasta la fecha y hora mencionada.

El arbolado existente se ha dividido en lotes comprendiendo las siguientes fincas y por los tipos que figuran a continuación:

FINCAS	TIPO	TOTAL
1 y 2	49.540'00	
3, 4, 5, 6, 7 y 8	2.986'00	
9	8.462'00	
10	2.863'00	
12	18.822'00	
13	3.506'00	
14	3.908'00	
15 y 16	2.428'00	149.689'00
18 y 19	1.989'00	
20	2.216'00	
21	18.102'00	
23	2.005'00	
24 y 25	1.917'00	
26	30.945'00	

Admitiéndose proposiciones sobre estos tipos por separado, o por la totalidad del importe.

Las proposiciones se redactarán ajustándose al modelo que se acompaña, sin enmiendas ni raspaduras y en papel de 450 pesetas, debiéndose incluir en el pliego cerrado, el resguardo de haber ingresado en la Caja de la Junta de Obras el 1 por 100 del importe fijado.

El plazo de aprovechamiento será el que permita las necesidades de la obra y el embalse, como máximo dos años, no haciéndose responsable esta Junta de Obras de los perjuicios que al rematante se ocasionen por no poder hacer el aprovechamiento de la totalidad del arbolado objeto de este concurso.

El pliego de condiciones se encontrará de manifiesto en las oficinas de la Junta de Obras del Guadalquivir, en Sevilla, Reyes Católicos, 25.

MODELO DE PROPOSICION

Don vecino de provincia de con cédula personal de clase número con domicilio en calle de número enterado del anuncio publicado por esta Junta de Obras y del pliego de condiciones para el aprovechamiento del arbolado de las fincas que se expropian con motivo del embalse del Pantano de La Breña en términos de Almodóvar del Río (Córdoba), se presenta como licitador y se comprometo a satisfacer por el de la parcela número la cantidad de (aquí el precio en letras y cifras) aceptando cuanto expresa el pliego de condiciones y acompañamos el resguardo de haber hecho el ingreso de la fianza provisional. Fecha y firma.

Tome usted café "MIS NIETOS" A cualquier hora del día

pues esto es lo que significaría no prestar acatamiento a una ley.

El señor Hidalgo Cabrera defendió la moción, diciendo que en ella, los concejales que la suscribían querían señalar a la opinión, la imposibilidad de poder desenvolver el presupuesto municipal con las nuevas cargas de índole sanitaria que le impone la ley.

Agregó que su posición no era de rebeldía, pero quería hacer presente que como el Estado no facilitaba medios a los municipios para desenvolver sus presupuestos recargados, debía dejarse a aquél que diera la solución oportuna del problema.

Terminó manifestando que era doloroso que al final de la vida de este Ayuntamiento se fingieran ingresos y se aceptaran cargas del personal sanitario que no podrán pagarse en forma alguna.

Pidió que la moción se sometiera a votación.

El señor García Sanz estimó que era justo que el señor Hidalgo defendiera la moción como lo había hecho e insistió en que los radicales no la votarían toda vez que se deben a un partido que colabora en el Gobierno y además porque no podían contraer la responsabilidad de paralizar la vida del Municipio.

Añadió que en el caso de que se llevara a efecto la votación su minoría votaría en contra.

El alcalde hizo el resumen del debate.

Comenzó diciendo que el papel de las minorías es de fiscalización y crítica, muy beneficiosas para la vida municipal.

Yo —agregó— luché desde la oposición y sigo luchando por la autonomía municipal.

Las minorías, por su independencia, pueden realizar una labor enca-

¡Es delicioso y estimulante cual ninguno!

en todo momento encontró en la minoría independiente.

Rectificó el señor Hidalgo insistiendo en que era imprescindible ir a la prórroga del presupuesto en curso.

Reiteró su propósito de que se votara la moción y anunció que si era desechada discutiría someramente el presupuesto para oponerse a toda clase de aumentos.

Por 18 votos contra 3 se desechó la moción de la minoría independiente y acto seguido comenzó la discusión del presupuesto.

Capítulo primero.— Obligaciones generales.

El señor Hidalgo manifestó que para no hacer pesada la discusión advertía que tanto él como los señores Fernández Vergara y Quesada votaban en contra de todas las partidas que hubieran sido aumentadas.

Añadió que el presupuesto tiene un incremento importante y en cambio se suprimen gastos que son absolutamente necesarios.

En gastos para médicos se aumentan 103.000 pesetas y en los de aguas más de 100.000 y por eso insistía en la prórroga del presupuesto.

Termina manifestando que no se han corregido varias injusticias acerca de las cuales las minorías habían tomado acuerdos previos.

Se aprobó el capítulo primero sin más discusión.

Capítulo segundo.— Representación municipal.

El señor Ortiz Villegas impugnó

Exposición y venta en CORDOBA JESUS MARIA, NUM. 1. ADQUIRIRLO HOY MISMO

señores Fernández Vergara y Quesada.

Se desestimó la propuesta y se aprobó el capítulo tercero sin modificaciones.

El señor Ortiz Villegas se ocupó de los inspectores veterinarios que son once, con arreglo a la ley y como sobra uno, propuso que se mantuvieran los doce que constan en el presupuesto y se amortice la plaza del supernumerario.

El señor García Sanz, por la Comisión, mantuvo el informe de la misma.

El señor Siles se mostró conforme con la propuesta del señor Ortiz Villegas, que fué desechada con el voto en contra de ambos señores.

Se aprobaron los capítulos cuarto, quinto, sexto y séptimo.

Al ponerse a discusión el capítulo octavo, correspondiente a "Beneficencia", el señor Ortiz Villegas preguntó por qué se aumentaba un médico supernumerario.

El señor León Priego le contestó, que se aumentaba a petición del decano de la Casa de Socorro.

El señor Ortiz estimó que la petición debió pasar a la Comisión de Beneficencia y se opuso al aumento de la plaza, sin previo estudio de las necesidades del servicio.

El señor León Priego mantuvo la necesidad de crear dicha plaza, con el fin de que todos los médicos puedan disfrutar de descanso.

El señor Ortiz se extrañó que no se aumentara un practicante que estaba propuesto y en cambio se creara una plaza de médico.

El señor León Priego hizo unas aclaraciones.

Se aceptó la creación de la plaza de médico supernumerario, quedando aprobado el artículo.

Sin discusión fueron aprobados los capítulos 9, 10, 11, 12 y 13.

El capítulo 14, "Aguas", se aprobó con el voto en contra del señor León Alvarez.

Sin discusión se aprobaron todos los demás artículos del presupuesto de gastos, cuyo importe total es de 7.018.530'03 pesetas.

Diferencia en más sobre el de 1935 431.603'10 pesetas.

Abierta la discusión del presupuesto de ingresos, importante pesetas 7.018.530'03, el señor Ortiz Villegas abogó porque se mantenga los arbitrios sobre casas de insuficiente altura, casas sin construir y acerados, aunque se redujeran las cifras.

El señor León Priego aceptó mantener el impuesto sobre acerados y así se acordó.

El señor Fernández Vergara hizo constar su protesta contra los impuestos o tasas, cuyos servicios no se pres-

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY DOMINGO 24 DE NOVIEMBRE. CUATRO FUNCIONES. A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche.—Acontecimiento artístico! Cifesa presenta otro de sus grandes éxitos en esta temporada, titulado LA HIIA DEL PENAL.—Una divertidísima película humorística dirigida por EDUARDO G. MAROTO y que han interpretado, con todo acierto, ANTONIO VICO, el excelente actor, GARMEN DE LUCIO y BLANCA NEGRI, dos nuevas estrellas del cine español y PEPE CALLE, el actor insustituible.

Butaca, 2'00 pesetas.—Anfitrón, 0'75.—Paraiso, 0'30.

A las cuatro de la tarde, función popular, con el estreno del drama del Oeste marca "Columbia", CERCAS Y BALAS, por BUCK JONES.

En la próxima semana, PRESENTACION EN EL ESCENARIO por un solo día, de la estrella del cine español ROSITA DIAZ JIMENO, la protagonista de SUSANA TIENE UN SECRETO, EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR, LA DOLOROSA, SE HA FUGADO UN PRESO, SIERRA DE RONDA, ROSA DE FRAN CIA (esta última por estrenar en Córdoba).—UN SOLO DIA POR TARDE Y NOCHE.—Interesante y amena charla sobre la vida cinematográfica de HOLLYWOOD

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

HOY domingo a las 6'30, 8'30 y 10'30.—VIVA LA VIDA, producción nacional por Alady y Lepe.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—A las cuatro de la tarde. VENGANZA DE PADRE, americana sonora de estreno, por BOB STEELE.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Pronto el mayor de los acontecimientos cinematográficos EL OCTAVO MANDAMIENTO, por los principales intérpretes de SOR ANGELICA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY DOMINGO A LAS TRES Y MEDIA, SECCION INFANTIL. DONDE LA LEY NO EXISTE por RICAR DIX A LAS CINCO, A LAS SIETE (MODA) Y A LAS DIEZ Y MEDIA LA ALEGRE DIVORCIADA

El mejor surtido en mantas de lana, alfombras y tapicería Almacenes Galo y José Hernández Edredones desde 20 pesetas

Horario de trenes

A partir del día 1 de Diciembre los horarios de trenes de viajeros en la línea de Puente Genil a Linares, son los siguientes:

Tren mercancías 1-681. Viajeros de tercera. Salida de Puente Genil a las 7'40, llegada a Campo Real 7'52, a Moriles 8'38, a Lucena 9'20, a Cabra 10'15.

Correo. Salida de Puente Genil a las 14'53, llegada a Campo Real a las 15'4, a Moriles 15'27, a Lucena 15'49, a Cabra 16'15, a Doña Mencía 16'44, a Luque 17, a Jaén 19'10, a Espeluy, 20'10.

Mensajero 653. Solo tercera. Salida de Puente Genil a las 22'12, a Moriles, 22'43, a Lucena 23'12, a Cabra 23'52, a Doña Mencía 0'44, a Luque 1'10, a Jaén 4'28, a Espeluy, 6'4.

Solo publicamos los pueblos de esta provincia, Jaén y el enlace de Espeluy.

Trenes descendentes. Correo. Salida de Espeluy a las 9', llegada a Jaén 10'10, a Luque 12'30, a Doña Mencía, 12'54, a Cabra, 13'15, a Lucena 13'37, a Moriles 13'55, a Campo Real 14'13, a Puente Genil 14'25.

Mercancías 1-680. Salida de Cabra a las 19, llegada a Lucena 19'34, a Moriles 10'23, a Campo Real 20'53, a Puente Genil, 21'15.

Mensajero 652. Salida de Espeluy a las 20'40, llegada a Jaén 22'5, a Luque 4'29, a Doña Mencía 5'10, a Cabra 5'50, a Lucena 7'9, a Moriles 7'41, a Campo Real 8'7, a Puente Genil 8'25.

Ramal de Baena. Salida de Luque al correo a las 12'44, llegada a Baena a las 13.

Mercancías. Salida a las 17'10, llegada a las 17'31.

Salida de Baena. Mercancías 11'40, llegada a Luque a las 12'10.

Correo a las 16'30 y 16'51.

LA CORDOBESA (SOCIEDAD ANONIMA)

De acuerdo con lo que preceptúa el artículo 17 de los Estatutos porque se riga esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas, para la Junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social el día 8 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana, para tratar de asuntos relacionados con los artículos 9, 10, 15, 18, 26, 27 y 29 de los referidos Estatutos, siendo preciso, según determina el artículo 16 de los mismos, depositar en la caja social, con ocho días de antelación al de la Junta, los títulos correspondientes, expidiéndose por la Secretaría los oportunos resguardos y cartas de asistencia.

De no concurrir número suficiente de accionistas o capital representado en esta primera convocatoria, se celebrará esta Junta general extraordinaria, en el mismo domicilio, una hora más tarde con el número de asistentes que concurran, siendo válidos los acuerdos que se adopten.

Córdoba 24 de Noviembre de 1935.

El presidente, Rafael Fernández.

El secretario, A. Serrano.

GACETILLAS

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de la República; Permin Galán; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realjo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Peritorio, 42; Plaza Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara; San Felipe.

Una "Memoria"

Hemos recibido un ejemplar de la "Memoria" sobre el movimiento mercantil e industrial observado en la jurisdicción de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, durante el año 1934. Agradecemos su envío.



Currito Mellado el antiguo maestro de la Casa de ARIZA comunica a sus amigos y clientes que está a disposición de los mismos en Casa de DIEGO RUIZ, donde ha entrado a prestar sus servicios, en calle Pablo Iglesias, 2 y 4. (Antes María Cristina). Teléfono, 1034.

Escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Ildefonso Gálvez Zamora, por promover un gran escándalo en la calle de Claudio Marcelo.

Religiosa fallecida

Ayer rindió la jornada de la vida en esta capital la Reverenda Madre Luisa María Aparicio Muntadas, superiora del Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Contaba 58 años de edad y 37 de vida religiosa.

Elevarnos a Dios una oración por el alma de la finada y enviamos nuestro sentido pésame a la Comunidad de la Inmaculada Concepción a que aquella pertenecía y a la familia de la virtuosa religiosa fallecida.

Arrollado por una camióneta

Ayer, en la carretera del Brillante, fué arrollado por una camióneta Joaquín Aguilar Rosales, de 69 años de edad, resultando con erosiones leves en la pierna derecha.

Le asistieron en la Casa de Socorro.

Sindicato Español Universitario. Anoche se verificó un acto de afirmación nacional sindicalista organizado por S. E. U., de Córdoba.

Hicieron uso de la palabra los estudiantes don Juan Antonio Sarazá, don Juan Luis Fernández de Mesa y don Manuel González Gisbert, los obreros Alfonso Ruiz Domínguez y Luis Velasco y el jefe provincial de Falange Española don Rogelio Vignote.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Una caída

Ayer, en la calle de San Francisco, resbaló y cayó al suelo el niño de doce años de edad, Jesús Velasco Lara, produciéndose una herida contusa, leve, en el arco superciliar derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Para regalos

de buen gusto y mejor precio, Tienda Plaza de la República.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL SEÑOR CHAPAPRIETA SE REUNE CON LOS JEFES DE LOS GRUPOS GUBERNAMENTALES PARA TRATAR DE LA REFORMA ELECTORAL.

Importantes manifestaciones del presidente del Consejo acerca de la labor económica que tiene presentada a las Cortes

Ayer a las cinco y cuarto de la tarde se reunieron en la Presidencia con el señor Chapaprieta los jefes de los partidos que integran el bloque gubernamental. En representación de la Lliga asistió el señor Rahola.

Las deliberaciones duraron una hora. Salieron casi juntos los señores Martínez de Velasco, Lerroux, Rahola y don Melquíades Álvarez y se quedaron conferenciando los señores Gil Robles y Chapaprieta.

Al salir el señor Gil Robles anunció a los informadores que el jefe del Gobierno les daría la referencia de lo tratado en la reunión.

Preguntó el jefe de la Ceda qué se decía por ahí haciendo la observación de que no se interesaba por los asuntos políticos sino por otros asuntos como toros, fútbol, etc.

Se le respondió que por ahora lo más interesante era la cuestión política y el señor Gil Robles se marchó sin contestar.

El presidente del Consejo se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—Hemos hablado, es decir han hablado ellos, de las reuniones de sus grupos políticos y de los puntos de conformidad o de divergencia en lo que se refiere a la reforma de la ley electoral.

Sobre la base de lo que hay de conformidad se formará una ponencia que llevará el asunto al Consejo de ministros del martes, con el fin de adoptar una resolución de Gobierno y en ese sentido modificar el dictamen presentado a las Cortes.

Una vez realizado este trámite se verá la forma de alternar la discusión del proyecto con la de los presupuestos y leyes económicas.

Un reportero le dijo que circulaba el rumor de que desistiría de algunos de sus proyectos y que además se cerrarían las Cortes en los primeros días de Diciembre.

—Pues ambas cosas —repuso el señor Chapaprieta— son completamente infundadas. Yo no puedo desistir de mis proyectos económicos y sobre todo de aquellos que tienen relación con los presupuestos y que hay que discutir inmediatamente aun que algunos como el de la reforma del Patronato de la República quedan para después. Pero no se ha pen-

sado en el cierre de las Cortes ni menos en la prórroga de los presupuestos, pues esto sería una labor difícilísima, ya que habría que acopiarlos a la ley de restricciones. Tiene que haber presupuestos nuevos.

Se le preguntó si la conferencia que acaba de celebrar con el señor Gil Robles había tenido interés político y dijo que no, pues habían estado cambiando impresiones acerca de determinados proyectos que afectan al ministerio de la Guerra.

—¿Los partidos políticos —arguyó un reportero— se muestran partidarios del sistema proporcional o del mayoritario, en lo que respecta a las elecciones?

El señor Chapaprieta se excusó de contestar alegando que como el asunto ha de ser sometido al Consejo de ministros creía indiscreto hacer manifestaciones acerca del particular.

Fallece el padre del señor Pérez Madrigrál

Ha dejado de existir en esta capital el padre del diputado a Cortes afecto al partido radical don Joaquín Pérez Madrigrál.

LO QUE DON ALEJANDRO LERROUX

Un periodista ha conversado acerca de la situación política con el señor Lerroux.

Don Alejandro negó que existan hondas discrepancias en la minoría radical al apreciar el problema político.

Si yo viera —agregó— que no podía contener a la minoría se lo diría inmediatamente al señor Chapaprieta.

Acercas de la reforma electoral dijo que cree que en fecha próxima se llegará a una fórmula que probablemente consistirá en la adopción del régimen de mayorías, aunque los elementos de la Lliga son partidarios del sistema proporcional.

Creo —continuó diciendo— que todos se convencerán de que el régimen mayoritario es el más sencillo y el más adecuado a nuestras condiciones políticas. El pueblo español es enemigo de los números y no se aviene con fórmulas complicadas.

La firma del presidente de la República

El señor Chapaprieta envió a la firma del presidente de la República numerosos decretos y como eran de escaso interés el señor Alcalá Zamora los retuvo en su poder para sancionarlos.

Únicamente firmó uno prorrogando el plazo para las reclamaciones relativas al censo electoral.

El asunto Strauss

El juez señor Bellón, que incoa el sumario por el asunto Strauss estuvo tomando declaración a la mecánografa del Hotel donde se alojó el negociante judío.

Parece que por ahora no se realizarán más diligencias en Madrid.

La causa contra Largo Caballero

El nuevo fiscal de la República se ha mostrado conforme con la petición de pena, hecha por su antecesor

en el cargo, en la causa instruida contra el señor Largo Caballero.

Considera que el líder socialista dió la orden de que comenzara el movimiento revolucionario valiéndose de un telegrama con clave.

Además tenía en su poder informes confidenciales pertenecientes a la Dirección de Seguridad.

Pide que se le impongan treinta años de prisión.

El defensor, aboga en sus conclusiones por la absolución, por estimar que no alcanza al señor Largo Caballero responsabilidad alguna.

La vista del recurso contra la sentencia condenando a muerte a un anarquista que dió muerte en Sevilla a un fascista

Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista del recurso interpuesto contra la sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Sevilla condenando a muerte a Jerónimo Misa Almaza, afiliado a la F. A. I., autor de la muerte del fascista Antonio Corpas.

El hecho ocurrió el día 7 de Agosto del presente año.

La Sala revocó la sentencia del Tribunal de Urgencia y condenó a Jerónimo Misa a 14 años, ocho meses y un día de prisión y al pago de 25.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Provincias

MALAGA

El señor Cambó opina que las Cortes deben autodisolverse

Málaga. Llegó el señor Cambó que ha sido invitado para dar una conferencia sobre temas económicos.

Los periodistas estuvieron saludándole.

El señor Cambó refiriéndose a la situación en Cataluña dijo que en aquella región hay y habrá siempre inquietud social.

Estima necesario el jefe de la Lliga que se vuelva a poner en vigor integralmente el Estatuto.

Acercas de las Cortes manifestó que deben autodisolverse para no agotar la prerrogativa del presidente de la República.

Afirmó que el espíritu revolucionario del país es menor de lo que muchos suponen y mayor de lo que fuera de desear.

TENERIFE

Detención de varios revolucionarios asturianos

Tenerife. La policía de esta capital detuvo al revolucionario asturiano Onofre García, que era vocal del Sindicato Metalúrgico de La Felguera.

Relató su intervención en los sucesos de Octubre y dijo que aunque él no vió a González Peña sabía por sus compañeros que era el jefe del movimiento revolucionario.

Añadió que al fracasar la intentona huyó con su novia Carmen Cases, de 22 años, viniéndose a Tenerife, donde pensaba establecer un comercio con el dinero procedente del saqueo de la caja de la Empresa Duro-Felguera.

Carmen y otros revolucionarios que habían seguido a Onofre han sido también detenidos.

Onofre padece una úlcera en el estómago.

SEVILLA

La conmemoración de la reconquista de Sevilla

Sevilla. En la catedral se celebró el tradicional acto de la conmemoración

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 23 de Noviembre de 1935.

Semana del 25 al 30
Reses mayores: Don Rafael Pino, 6 a 3'24; don Manuel Criado, 5 a 3'25; don Juan Díaz, 4 a 3'25; don Francisco Roldán, 2 a 3'25; don Domingo Montero, 4 a 3'25; don José Carbonero, 3 a 3'25; don Francisco Pino, resto a 3'25.

Terneras: Don Antonio Torralbo, 2 a 4'00; don Domingo Montero, 1 a 4'00; don Juan Castro, 2 a 4'00.

Menores: Don Fernando Serrano, 4 a 2'16; don Esteban Díaz, 8 a 2'17; don Juan Castro, 5 a 2'17.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'99 a 3'00, para el ganado vacuno.
A 3'60, para terneras.
De 1'91 a 1'92, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 26 de Noviembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Vaca sin hueso, kilo, a	5'50
Falda sin hueso, kilo, a	3'70
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Ternera sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	2'80

de la reconquista de Sevilla, asistiendo el cardenal Ilundain.

Una procesión recorrió las naves del templo siendo llevada por un canónigo la espada de San Fernando.

El cuerpo incorrupto del rey santo permaneció descubierto todo el día y ante él desfilaron numerosísimas personas.

Extranjero

LA GUERRA ITALOETIOPE

Exposición de los trofeos cogidos a los italianos

Addis Abeba. En el patio del Palacio del emperador han quedado expuestos los trofeos de guerra cogidos a los italianos, figurando entre ellos seis ametralladoras y cuatro tanques.

Numeroso público acude a ver dichos trofeos.

Un pedido de armas

Addis Abeba. El Gobierno abisinio ha hecho a Holanda un pedido de armas por valor de 10.000 libras esterlinas.

Las tropas indígenas italianas se insurreccionan. Se asegura que Gorahey ha sido reconquistada por los abisinios

Harrar. Llegan noticias del frente afirmando que las tropas indígenas italianas se sublevaron en las proximidades de Gorahey y como protesta contra el hecho de que se les emplee constantemente en la vanguardia.

Los sublevados atacaron a las fuerzas italianas blancas matando a 33 soldados.

También se asegura que este incidente ha permitido a las tropas abisinias la reconquista de Gorahey.

El príncipe heredero de Abisinia

Addis Abeba. Oficialmente se desmiente la noticia recogida por la Prensa extranjera referente a que el príncipe heredero de Abisinia se encuentra gravemente herido a consecuencia de un accidente de aviación.

El príncipe se encuentra en perfecto estado de salud.

En Roma desmienten la reconquista de Gorahey

Roma. Los periódicos desmienten el rumor de que las tropas abisinias hayan reconquistado Gorahey.

También dicen que el número de indígenas sometidos en el Ogaden asciende a 5.000.

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Terminado el 31 de Diciembre próximo el actual arriendo de Repostería de este Círculo, se saca a nuevo concurso expresado servicio por plazo de cinco años en la forma y condiciones que se consignan en el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría de este Círculo y que podrán examinar los interesados en horas hábiles.

El plazo de admisión de proposiciones terminará a las once y media de la mañana del próximo día 8 de Diciembre.

Córdoba 17 de Noviembre de 1935. Por acuerdo de la Directiva.—El presidente, Inocente Añón.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MEDINA AZAHARA
FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION
Pavimentos modernos Avenida de Canalejas, 9 duplicado
C O R D O B A
PRECIOS REDUCIDOS

Caballero: Vestirá bien por poco dinero
SI COMPRA USTED EN
PAÑERIAS GONZALEZ
Lo más nuevo en sus CUATRO SECCIONES PAÑERIA
Camisería fina
Paraguas, chalecos de fantasía, corbatas, bufandas, gabanes de cuero, batines, calcetines, etc.
Concepción, 33 al 37. Teléfono 1445

DESDE BELALCAZAR Desde Nueva Carteya

BODA MOROS BARRANCO-NAVAJAS DEL RIO

El día 20 del corriente, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de este pueblo y ante el párroco de la misma don Luis Castro, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita Carmen Moros Barranco con nuestro estimado amigo el dibujante don José Navajas del Río.

Apadrinaron a los contrayentes don Julio Trenas Cosano y su distinguida esposa doña Dolores Cubero Camacho, tíos del novio.

Terminado el acto religioso, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Asistieron a la boda don Miguel Navajas, de Córdoba; don Rafael y don Juan Navajas Aranda; don José María Cubero Camacho, de Castro del Río; don Diego Navajas, de Espejo; don Miguel González, de Priego; don José Torres; don Federico Izquierdo, don José Otero, don Juan Moros, don Manuel Castilla, don Ramón Luna, don Antonio y don José García Amo.

Doña Valle Pineda de Navajas, doña Dolores Navajas de González, doña Angela Moros de Torres, doña Pepita Moros de Izquierdo, doña María Moros de Otero, doña Concepción Carrilero de Moros y las señoritas Camela Navajas, Mercedes Luna, Eduarda Castilla, Elvira Morales y otros muchos señores y damas cuyos nombres no recordamos.

Los novios, a los que deseamos una interminable luna de miel, marcharon a Córdoba, Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Corresponsal
Belalcázar 22 Noviembre 1935.

NOTAS DE SOCIEDAD

—En Sevilla, en la Capilla de los Venerables y ante el beneficiado de aquella Santa Iglesia Catedral don Gerónimo Gil Álvarez, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Blanca Rodríguez Blanco con don Francisco Padura de la Vega.

Actuaron de padrinos don Baldomero Rodríguez Gutiérrez, padre de la novia y doña Angela de la Vega, viuda de Padura, madre del novio.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, salió para Gibraltar, desde donde continuará el viaje a Marruecos.

Ingreso Universidades
PROXIMO MARZO
PREPARACION COMPLETA
ACADEMIA ESPINAR
Profesorado: Martínez Espinar (Normal); Gil Muñiz (Inspector) y Sánchez Ortíz (Magisterio Nacional).
Plaza Jerónimo Páez, número 2. Teléfono, 2006. Córdoba

Almoneda de varios muebles, muy baratos. Menéndez Pelayo, 9, duplicado

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyas, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

LA SEÑORA
Doña Carolina del Riego y del Pozo
MAESTRA NACIONAL
Falleció piadosamente en el Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el día 18 de Noviembre de 1935
R. I. P.

Todas las misas rezadas y el uneral que se celebre mañana a las ocho, en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C., serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don José Martín, sus afligidas hermanas doña Eusebia y doña Rosario del Riego, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus numerosos amigos que ofrezcan algún sufragio en memoria de la finada

VIII aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON MARIANO CUEVAS CHACON
QUE FALLECIO EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1927, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

La misa solemne que se celebre mañana a las ocho, en la parroquia de Santiago, se aplicará en sufragio de su alma.

Sus hijos suplican a las personas piadosas una oración por el eterno descanso del finado.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Reverenda Madre
LUISA MARIA APARICIO MUNTADAS
Religiosa de la Inmaculada Concepción
Superiora del Asilo de Madre de Dios y San Rafael
Ha fallecido el día 23 de Noviembre de 1935, a los 58 años de edad y 37 de vida religiosa, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica
R. I. P.

El Excmo. señor Alcalde presidente del Ayuntamiento de Córdoba; su director espiritual M. R. P. Teodomiro Rebolledo; la Comunidad; sus hermanas y demás familia, participan a las personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan que asistan a la conducción del cadáver, hoy, a las tres y media de la tarde y a los funerales a las diez de la mañana del lunes, por cuyos favores les quedarán profundamente agradecidos.

Cuide su vista empleando mejor luz

25-150 Decalúmenes

La lámpara de las 1000 horas de la serie Osram-D, elevado exponente del progreso industrial es obra de la paciente investigación de trabajadores incansables. Por el empleo del filamento a doble enrollamiento, la Osram-D, consume, según tipo, hasta un 20% menos de fluido por cada Decalúmen de luz. Toda Osram-D, lleva marcada su potencia de luz en Decalúmenes. Pida pues siempre lámparas

OSRAM-D
que dan más luz por cada watio consumido.

LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CONGESTIONES PULMONARES

El aumento de secreción que acompaña a la infección de las vías respiratorias, produce la obstrucción de los bronquios e impide que el aire penetre por ellos a oxigenar la sangre, que es el verdadero objeto de la respiración. Los bronquios, incapaces de expulsar su contenido, se dilatan perdiendo su elasticidad (enfisema) y, por otra parte, la sangre dificultada en su circulación por la debilidad cardíaca consecutiva, tiende a estancarse (congestión pulmonar). De ahí las penosas molestias que sienten estos enfermos, desde la tos que desgarrar el pecho de los bronquíticos, hasta la angustiosa sed de aire de los asmáticos y enfisematosos.

EL PECTORAL RICHELET, maravillosa preparación científica moderna, modera y fluidifica las secreciones calmando la tos, ayuda a los bronquios a desembarazarse de ellas, facilitando la expectoración, y permite que el aire penetre hasta el alvéolo pulmonar a regenerar la sangre que circula libre y vivificada.

EL PECTORAL RICHELET es una preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio. No contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Gripe y catarros curados.

La gripe había hecho presa en mi y una tos persistente me ahogaba haciéndome pasar noches horribles. Afortunadamente se me ocurrió un día probar el Pectoral Richelet, y hoy me complazco en testimoniarte mi agradecimiento más profundo, porque me encuentro completamente curada y no sé lo que es un catarro desde hace muchísimo tiempo.

Si lo desea puede dar a la publicidad la presente carta.

DOMINICA MORAL

García de Paredes, 18. - Madrid.

Bronquios salvados.

Constantemente padecía fuertes catarros que me hacían guardar cama, y siendo que yo padecía de diabetes, y por tanto me es imposible tomar ciertos específicos, ensayé el Pectoral Richelet por no contener azúcar ni alcohol.

Como desde que lo he usado no he vuelto a padecer ni gripe ni catarros y noto en los pulmones una fuerza de la que antes carecía, me creo en el deber de manifestárselo a usted, por si le interesa divulgarlo en interés de cuantos sufren de tales enfermedades y más siendo diabéticos.

Esquilache, 15. - Madrid.

ELVIRA ARANGO

PECTORAL RICHELET

De venta en Farmacias: **3'25** (tímbrase aparte).
Frasco pequeño **3'25** (tímbrase aparte).
Frasco grande **5,60** pesetas (tímbrase aparte).

Gratuitamente enviaremos folleto interesantísimo para la curación radical de las vías respiratorias. Pídase al

LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIÁN

Cuando se exponga usted a corrientes frías, métase en la boca una

PASTILLA RICHELET

Caja de bolsillo: **90** cts.
Sólo **90** cts.

Evitará un catarro, una bronquitis o una pulmonía. Son muy agradables, suprimen la tos y evitan contagios microbianos.

Caja grande: **1,85** ptas., mas el timbre.

REPRESENTANTE PARA ANDALUCIA OCCIDENTAL: RAMON DE LA CRUZ. CARDENAL SPINOLA, NUMERO 4. SEVILLA

IMPORTANTE

El obsequio de 500 PESETAS entre los compradores de aparatos PHILIPS del mes de Octubre ha correspondido a don Rafael Tirado Muñoz, (Guardia de Asalto), con domicilio en Córdoba, Huerta de Cardosa, cuyo señor adquirió un receptor PHILIPS modelo 521 A. Para detalles referentes a estos sorteos mensuales, dirigirse a Casa ULTRA - RADIO Concepción, 31.-Córdoba

SECCION RELIGIOSA

Una calle intransitable

Santo del día
Hoy: San Juan de la Cruz, carmelita y San Crisógeno, mártir.—Mañana: Santa Catalina, virgen y mártir.

Jubileo circular
Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por los señores Martínez de la Haba, en sufragio de su padre don Antonio.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral
El martes próximo, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

En los Santos Mártires (Paseo de la Ribera)
Hoy, a las cinco de la tarde, octavo acto de la solemne novena en honor de los Santos Patronos de Córdoba San Acisclo y Santa Victoria.

En San Pablo
Hoy celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada. Por la mañana, a las ocho, hay misa de comunión general con piadosos cánticos. Por la noche, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Isaac Retes C. M. I.

Acabada la reserva del Santísimo, se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y el retiro espiritual mañana, por la mañana, a las ocho y por la tarde a las seis.

En Santa Ana
Hoy, festividad del Reformador del Carmelo y Místico Doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz, a las nueve y media, celebrarán sus amantadas hijas las Carmelitas Descalzas, una solemne función religiosa, estando el panegírico del glorioso Santo a cargo de un R. P. Carmelita Descalzo.

En San Cayetano
Hoy, fiesta mensual del Santo Escapulario, por la mañana, hay misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, rosario, plática por el R. P. Julián de la S. Familia, procesión por el atrio de la iglesia terminando con la despedida de la Virgen.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2508
Plato del día: Vaca a la alicantina.

Notas del Calendario Cordobés

24 de Noviembre
Sale el sol a las 7'10.—Se pone a las 4'53.
Sale la luna a las 5'19.—Se pone a las 3'18.
Se da el toque de Alba a las 5.
El de Vísperas a las 3.
El de Oración de la tarde, a las 5'45.
El de Animas, a las 8.
El día 26, a las 2'36 de la madrugada entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, habrá fuertes vientos y espesas nieblas que se resolverán muchos días en lluvias.

MORILES
Vino añejo selecto, 2'50 litro y 35 pesetas arroba, Bodega Dieguez, Despacho, Realejo, 66.

SE ARRIENDA un piso y varias habitaciones en calle céntrica y próximos a la estación. Razón, Puerta del Rincón, 90.

VENDO cochecito para niño, en perfecto estado. Puede verse, Teniente Carbonell, 6, bajo derecha.

MANCHEGOS
Encontraréis harina de títos "Flor", en "Las Columnas". Conde de Torres Cabrera, número 6.

SE CEDE habitación amueblada para caballero, Marqués del Villar, 2 dpldo, Córdoba.

Hace algún tiempo, al ser colocadas de nuevo las aceras en la calle de Juan Valera, cuando terminaron las obras de instalación de tuberías conductoras de agua, advertimos las pésimas condiciones en que se había efectuado tal operación, pues no había dos baldosas al mismo nivel, ni estaban unidas convenientemente, constituyendo un verdadero peligro para los transeúntes, que ha originado ya innumerables caídas.

Nuestras quejas, traslado de las continuas y muy justificadas del público, no han sido atendidas y ahora con las lluvias ha empeorado la situación de dicha calle, formándose profundos baches que seguramente han de originar desgracias si no se les hace desaparecer pronto.

Por la seguridad del público, por el buen nombre de Córdoba, debe desaparecer esa vergüenza y esperamos que el señor alcalde dé órdenes energéticas con tal fin y para que sean inspeccionadas convenientemente las obras que se realicen en la vía pública por los funcionarios que tienen este deber.

Sociedad concesionaria del Estado para la compra y retirada de trigos de esta provincia

Relación de los tenedores de trigos cuyas partidas han sido liquidadas pudiendo hacer efectivo el importe de las mismas en la oficina establecida en la Avenida del Gran Capitán, número 35, bajo, de nueve de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables:

Préstamo número 8.684, Pedro Molina Granados, 176'56 pesetas; préstamo 3.122, Saturnino Benavente Casillejo, 288'49; préstamo 17.664, Felipe Cárdenas Jurado, 53'74; préstamo 17.178, Vicente Biogue Nevado, 403'19; préstamo 5.434, José Gualda García, 2.008'06; préstamo 6.766, Pedro Romero Pedraja, 1.226'09; préstamo 14.106, Juan Lancharro Barragán, 4.545'36; préstamo 19.471, Francisco Expósito Gómez, 284'06; préstamo 6.768, Nicanor Ruiz Ortega, 3.632'94; préstamo 17.770, Miguel Fernández Muñoz, 776'12; préstamo 18.228, Antonio Zapata Murrillo 135'78; préstamo 18.909, Aguedo Santiago Camacho, 156'07; préstamo 21.193, Antonio Cárdenas Romero, 238'35; préstamo 21.063, José Ortega Agredano, 361'42; préstamo 21.062, Serapio Madoño Camacho, 440'86; préstamo 16.596, Feliciano Segura Cuadrado, 433'78; préstamo 16.775, Antonio Agredano Sánchez, 870'37; préstamo 22.215, Pablo Paños Pérez, 245'02; préstamo 14.345, Donoso Figueroa Porras, 251'55; préstamo 13.346, Salvador Ferrero Casares, 702'40; préstamo 17.168, José García Morales, 195'02; préstamo 16.882, Antonio Rivera Ortiz, 867'07; préstamo 16.597, Manuel Márquez Mohedano, 669'33.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE 1936

Acaba de publicarse el "Libro del año"; no vacilamos en recomendar su adquisición a nuestros lectores. Es útil para todos por la variedad de sus artículos, no hay persona que lo lea que no encuentre algo que le interese.

Entre los setenta artículos que contiene citaremos algunos interesantes:

El vuelo sin motor, ¿En qué consiste la televisión?, Abisinia (situación, clima, productos e historia), Inyecciones intravenosas para los árboles, La langosta azote de Andalucía y Extremadura, Calor y frío en la cocina moderna, El veneno de la serpiente ¿vence el cáncer?, Situación jurídica de la mujer casada, La adivinación por los sueños, etc. etc.

Además, tiene calendario, agenda, datos astronómicos, eclipses y muchas cosas más y si esto fuera poco, regala más de 2.000 libros, una importante participación de la lotería de Navidad del número 15151, capicúa que recuadra siempre los quince millones. Pida en todas las librerías el "Almanaque Bailly-Bailliere 1936", que sólo cuesta 2'50 pesetas.

SE VENDE: Doce balcones igual modelo en calle Pedro López, núm. 31. Córdoba.

Medical
TRAJES INTERIORES de LANA
inencogibles, contra el FRIO y el REUMA
Venta exclusiva en Córdoba
RAFAEL SANCHEZ
Claudio Marcelo, número 19

TALLERES GARCIA RUEDA
Teléfono 1 3 2 6
MARMÓLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuesto.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús número 4.

EN CERRO MURIANO se alquila o vende, casa de recreo, compuesta de seis habitaciones, cochera, dos watercloset, aljibe, instalaciones de luz eléctrica y agua potable, terraza y jardín. Informes, Conde Arenales, 3

SE ARRIENDA un piso en Carbonell y Morand, 26.

SE ARRIENDA pisos en la calle de Claudio Marcelo, 15, en la planta principal. Verlos, de 2 a 4. Razón, en la misma casa, principal derecha.

Muchos meses de crédito Nada por adelantado
QUILLET
Representación
Vaca de Alfaro 43 bajo (frente al Banco de España)

ARRIENDASE desde el día de la casa sita en calle Zamorano, 2. Informan: Enrique Rodríguez. Sánchez Peña, 1. (Comercio).

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

VENDESE SOLAR
HUERTA CARDOSA, LINDANTE CARRETERA ALMODOVAR, 300 METROS. NARBONA, MORERIA, 12. HUESPEDES. CORDOBA.

VENDO mulos y carro ligero de varas, arriendo piso en Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

VERDADERAS GANGAS DE LAS

PANERIAS MODERNAS
NOTA: En esta sección anunciaremos todos los retales; garantizamos que son a mitad de precio. PANERIAS MODERNAS, Córdoba.

OTRO con dos metros de 30 pesetas metro, por 28 pesetas. PANERIAS MODERNAS. Plaza de la República, número 2, Córdoba.

OCCASION: Retal de Paño de 35 pesetas metro con 250 metros, por 37'50. PANERIAS MODERNAS.
OTRO RETAL con 2'80 metros, de paño riquísimo, de 35 pesetas metro por 50 pesetas. PANERIAS MODERNAS.

SE ALQUILA un piso en el barrio de las Margaritas, en la calle de Músculo Infantas, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

LONGINES, OMEGA, CYMA
Bellísimos modelos en platino con brillantes.
Grandes existencias en relojes de todas clases.
Platería
Precios baratísimos al contado y a plazos.
RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana
Faltan oficiales de relojería.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1347 CORDOBA

Con la Crema Dora logrará conservar sus cutis eternamente joven y suave, limbrándolo para siempre de arrugas e imperfecciones.
De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

SE VENDE un sofá, dos sillones y un pupitre. Gutiérrez de los Ríos, 58.

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio PHILIPS
En Casa Ultra - Radio.
Regala 500 ptas. mensuales!!
PIDA DETALLES E INFORMES EN CALLE CONCEPCION, 31
¡No lo dude! ¡Las 500 pts. son para Vd.!

SE VENDE un juego completo de seis yantas, seis cubiertas y seis cámaras ya montadas y en buen uso, de Ford modelo 930. Razón, Almacenes Sánchez.

EN CASA PARTICULAR se desean uno o dos huéspedes, sitio céntrico. Razón, Imprenta la Ibérica, Duque de Hornachuelos, 12. Teléfono 1754.

Agencia Alcaraz automovilista
Matricula de vehículos, carnet de conductores, transferencias, cuanto se relacione con el ramo; licencias de caza, C. de Penales y asuntos en general. Plaza Aladros, 14. Teléfono 1335.

EN LA CALLE CONDE DE CARDENAS, 8 y 10, principal derecha, se admiten dos o tres huéspedes estables a precios económicos.

PERDIDA. De una cartera conteniendo algún metálico, en el trayecto de la calle Santa Clara a la de Zapatería Vieja. A la persona que la haya encontrado y la entregue en la casa número 2 de la calle primeramente citada, se le gratificará.

PISO con instalaciones de luz y agua, se arrienda en casa moderna. Razón, Alfonso Lorente, Plaza de San Andrés.

OBRERO escasos recursos económicos, desea aprender francés gratuitamente. Razón, Molina, Plaza Colón, núm. 10.

SE VENDE tres mesas con piedra mármol, propias para sastres, un depósito de Uraltia, grande, unas puertas de cristales con su bastidor y varias viguetas de hierro. Razón, Niño Perdida, 26.

SE ARRIENDA Desde el día se arrienda la casa de recreo de los Palacios de la Galiana, próxima al Molinillo de Sansueña. Darán razón, en Calzados Olímpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE una caja de caudales grande; un cilindro de estirar hilo; un torno con sus accesorios; un volante con troqueles; una máquina cortar chapas; un piano; historia Universal 6 tomos; Enciclopedia 29 tomos; Divina Comedia 2 tomos; Sagrada Biblia 4 tomos; Quijote muy antiguo 2 tomos, y varios muebles. Razón, Concepción, 33.

SE OFRECE señora para dar lecciones de corte, confección y sombrero, a domicilio. Avenida Blasco Ibáñez, 7 principal derecha, interior.